



邵华泽题

HODO 红豆集团

无锡市优秀连续性内部资料出版物
网址: http://www.hongdou.com

2021年 11月 1日 星期一 第20期 (总第629期) 准印证号: S(2021)02000039 内部资料 免费交流

周海江出席长三角民营经济跨区域产业协同发展论坛

2021年10月20日 交汇点
10月20日,由台州市人民政府主办的长三角民营经济跨区域产业协同发展论坛在徐州召开。全国工商联党组成员、专职副主席李兆前致辞并演讲,长三角区域合作办副主任、浙江省发改委副主任、浙江省推进长三角一体化发展工作领导小组办公室副主任陈建忠致辞,台州市委副书记、市长吴海平到会致辞,长三角企业家联盟副主席、红豆集团董事长周海江代表长三角企业家联盟致辞并演讲。

长三角是中国最具经济活力和创新活力的区域之一,在不断深化和推进长三角一体化发展过程中,民营企业作为一支重要力量,既是推动者,更是受益者。长三角企业家联盟于2020年6月5日在浙江湖州正式成立,主要由长三角地区鼓励支持的重点产业、支柱产业的龙头企业组成。红豆集团作为长三角企业家联盟副主席,从最初的针织内衣,发展到纺织服装、橡胶轮胎、红豆杉大健康、商业园区开发四大领域,拥有十多家子公司,包括红豆股份、通用股份两家主板上市公司,连续多年位居“中国民营企业500强”前列。联合中柬企业共同开发了11.13平方公里的西哈努克港经济特区。红豆始终提高站位、认真履职,主动抢抓长三角一体化战略机遇,牵头组建长三角智慧(下转4版)

周海江被聘为中小企业协会中小企业成长导师



浦晓倩报道 10月28日,2021中国中小企业发展大会暨第十五届中国中小企业节开幕式在苏州工业园区隆重举办,为引导中小企业锐意进取,充分发挥企业家榜样的示范引领作用,中国中小企业协会在大会上特别聘请中国上市公司协会会长、中国建材集团有限公司原党委书记、董事长宋志平,红豆集团董事长周海江,远东控股集团董事局主席冯国璋等成为中国中小企业协会中小企业成长导师,第十届全国人大常委会委员长顾秀莲为周海江等进行了授牌。

周海江的个人成长及他带领红豆集团多年来保持平稳快速发展,对引导中小企业锐意进取、高质量发展都具有示范意义。正如他在给中小企业成长导师授牌时,对周海江的评价所言:“他是首位江苏省辞去公职加入民营企业的大学生,从车间基层做起,逐步成长为乡镇企业异军突起的领军人物,2004年高票当选集团总裁,成为民企海选总裁第一人。他大胆改革创新,探索实践“中国特色现代企业制度”,把红豆发展成为大型跨国企业集团,跻身中国民营企业500强前列。他是中共十七大、十八大、十九大代表,全国劳模,优秀共产党员,全国抗击新冠肺炎疫情先进个人,忠诚履职,砥砺家国情怀。”

作为中国民间商会副会长、全国工商联宣传教育委员会主任、无锡市工商联主席,周海江每年还受邀在各地讲课、发表演讲,毫无保留地分享他的治企理念。“企业要在自主创新、自主品牌、自主资本中寻找发展机遇”,“企业要把党的初心使命融入企业,推进党建融合”等都是他的演讲主题,他认为,在外投资也是一种社会责任和情怀,如果把红豆的成功经验分享给社会,能让更多的企业家少走弯路,企业发展好了,那么国家肯定也会越来越好。

本届大会以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,贯彻党中央国务院决策部署,为中小企业营造良好发展环境、纾解融资难题、稳定和增强企业信心及预期,提升中小企业创新能力和专业化水平,促进大中小企业融通发展,推动中小企业高质量发展。中国中小企业协会会长李子彬在会上宣读了国务院总理李克强对2021中国中小企业发展大会重要指示,第十届全国人大常委会委员长顾秀莲,苏州市委副书记、代市长吴庆龙等领导致辞。

据悉,中国中小企业发展大会暨中国中小企业节已连续举办十四年,旨在不断优化企业经营环境,推动中小企业转型升级,得到国家发展改革委、工业和信息化部等部门的大力支持,已成为每年一度全国中小企业交流合作的重要平台。

周海江就无锡需要什么样的人才,以及人才从哪里来等问题提出了自己的见解。周海江认为,无锡立足“打造第一工商名城”的城市定位,就需要大量的人才从各个方面来支撑,包括品牌、资本、创新、企业家等方面。周海江表示,无锡的城市特点是市场资源“两头在外”,占地小、人口少但又是制造业强市,因此更需要依靠自主品牌,才能掌握分工的主动权和主导权,整合资源,成为品牌之城;在资本人才支撑方面,他指出,人才选择就业的考虑因素,排第一位的是企业,第二才是城市。由于虹吸效应是向大城市集聚的,但在长三角一体化中,无锡不是体量最大的城市,无锡要产生虹吸效应,只能依靠企业,这就需要无锡在对接上海等大城市的同时,做强做大上市公司;在创新人才支撑方面,他表示,无锡的主战场还在制造业上,需要利用好各个行业的特点,比如利用好物联网产业高地这个优势,利用生物医药等产业优势,引进高层次人才,获得创新优势,不断提升全市制造业水平,加快转型升级,赋能无锡经济发展。

大健康产业转型升级再加码

红豆集团抗肿瘤高端复杂制剂智能工厂项目正式开工



2021年10月28日 中国经济网
红豆集团抗肿瘤高端复杂制剂智能工厂项目10月27日正式开工,不仅标志着红豆的大健康产业转型升级再加码,还意味着集团智能制造再上新台阶。东港镇党委

书记建新、红豆集团董事局主席周海江等出席开工仪式并讲话。

周海江表示,面对当前错综复杂的形势,红豆集团的应对就是积极践行新发展理念,加速企

业进化升级,持续推进智能化、绿色化、在线化、高端化、国际化、规范化“六化”建设。今天开工的项目,就是集团加快推进智能化、高端化发展的重点体现。据悉,该项目是增强企业国

际竞争力的重点项目,总投资5.2亿元,投产后年产抗肿瘤注射剂达2000万瓶,年产抗肿瘤固体制剂达1亿片,实现产值15亿元以上,年利润达3亿元。项目将建设3条抗肿瘤制剂生产线,包括抗肿瘤注射剂非最终灭菌生产线、抗肿瘤注射剂最终灭菌生产线、抗肿瘤固体制剂生产线。并全部按照符合中国GMP、美国FDA、欧盟EU等国际一流标准,全部采用国际一流的智能化设备设施,并结合QbD理念设计建造顶级工厂设施,采用CIP/SIP(VHP灭菌)和全密闭(Isolator)隔离器的无菌灌装线,先进的全密封RTP系统传递无菌物料,计算机化系统覆盖整个隔离器灌装线、无菌转运和冻干,生产全过程自动化、智能化。项目预计将在2023年上半年投产,将大幅提升集团制剂产能、生产技术水平及产品市场竞争力。

红豆集团自1997年在所在地无锡东港镇进行红豆杉人工培育种植,形成颇具规模的红豆杉高科技产业园,并积极践行“八方共赢”理念,发展红豆杉大健康产业链,打造绿色经济。集团技术力量雄厚,拥有国家级博士后工作站,其“抗癌药物紫杉醇”获得2006年国家火炬计划,并且获得“南方红豆杉全株提取紫杉醇和其他副产物的中试研究开发”、“红豆杉高效栽培及全株提取紫杉醇研究与产业化”等多项研发成果,将红豆杉的生态价值与药用价值效果最大化。今年6月,红豆集团的紫杉醇注射液中选全国第五批药品集采。多年来,集团一直致力于紫杉烷类抗肿瘤药物的研发、生产和销售,已形成原料种植、提取、合成,制剂生产和销售的“垂直一体化产业链”。

生物医药作为国家战略性新兴产业,发展十分迅猛,红豆集团正牢牢把握这一机遇,坚守好123战略,即坚持以紫杉烷类为特色,抗肿瘤药物的研发、生产和销售的一个定位,积极构建研发创新、营销创新两个创新,积极夯实质量、安全、环保三大基石,从而加快这一产业发展。

未来,集团将持续秉承“做好药,服务人类健康”的使命,以患者为中心,聚焦紫杉烷类抗肿瘤药物领域,努力成为“好产品、好质量、好价格”的标杆企业,力争成为紫杉烷类抗肿瘤药物全球领导者。

激发创新活力! 红豆科技质量月成果源源涌现

王文婷报道 9项科技进步奖、10个“QC小组标兵”、12名“科技先锋”、10名“质量先锋”、20名“技术能手”,在今年9-10月,红豆集团举行的第十七次“科技质量月”活动中,涌现了新一批科技创新成果和员工先锋。

红豆集团的“科技质量月”活动始于2005年,一直是红豆集团内部强化创新意识、推出创新成果的重要平台。以“自主创新”来翻越“转型的火山”,红豆集团紧紧抓住“五个一流”推进科技创新,包括:一流的人才、一流的平台、一流的投入、一流的机制和一流的产品,为企业发展不断赢得新的利润空间。

今年,红豆集团以“建设基于5G技术的智能工厂的实践——实现服装柔性生产及质量管控的经验”入选全国质量标杆。

近年来,红豆集团科技创新工作全面聚焦“以用户为中心”,不局限于单点产品、单点技术创新,而是把用户全流程、全方位的体验作为推进创新工作的起始点,从研发过程、供应链管理、研发人才、用户体验、用户满意度等各维度,全面梳理更新指标并贯彻落实。

比如,红豆股份以热销爆款3D高弹裤为探索点,制定了包含纤维含量、拉伸性能、顶破强度等在内的《针织休闲裤》企业标准,经评估获得2020年企业标准“领跑者”称号,并被列为江苏《针织休闲裤》团体标准起草单位。红豆居家围绕用户舒适体验指标,面料柔度提升2.5%,松度提升9.2%,软度提升13%,开发的红豆绒高端面料(羊绒/羊毛)成为国货爆款,新增产值超4亿元,获集团科技进步一等奖。通用股份泰国工厂推进全钢轮胎同胎胎胶化、标准化、模块化设计,提升产品质量,生产效率提升30%,销售额增加超1亿元。

新产品是科技创新成果的集中体现。红豆男装围绕用户“不紧绷”的穿着需求,对2021年秋冬3D高弹裤迭代升级,优化拉伸弹性指标,上市后销售超20万条。红豆居家将真丝材料运用到全系列产品中,爆款婴儿绵胸真丝OB128截止目前已售39万只;真丝内裤累计销售22.4万只,占整个内裤品类的11.76%,复购率达23.94%。

用户体验在红豆集团研发创新体系中的重要地位,不仅体现在产品中,也体现在对创新机制建设与人才队伍建设的重视程度上。红豆集团建立以客户需求为导向的科技成果的商业转化机制,以质量、绩效、贡献为评价导向,促进科研成果更好转化为经济效益。落实全员新品登记奖励制度,红豆集团目前累计登记535项,转化154项,其中红豆居家今年利用该制度创新改善8款大单品,促进销售超500万元。对取得的专利、技术成果加大市场转化,提高新产品销售占比。通用股份首款千里马EV1绿色轮胎,是公司研发的首款新能源轮胎,获得发明专利、实用新型专利授权。今年截止目前,红豆集团累计申请专利255个;授权176个,其中发明专利16项。

对产生良好效益的创新成果给予奖励,2014年制定了《红豆集团科技创新大会奖励办法》,今年,红豆运动装公司等进一步制定相关制度,细化技术部、面料开发人员、设计人员按销售比例获得提成的激励办法。近年来,红豆集团总部用于奖励科技创新人员的总金额超过1600万元。

“红豆集团要积极响应中央号召,勤劳致富、创新致富,要形成人人参与创新、人人争抢效益的发展氛围,为红豆争创世界一流企业而拼搏奋斗,这是企业自身发展的需要,也是企业推动共同富裕的需要。”红豆集团董事局主席周海江表示。

海外发展 法治同行 江苏省“一带一路”涉外法律服务圆桌会议在红豆举行

2021年10月27日 中国经济网
江苏是“一带一路”建设的重要交汇点,“走出去”企业数量多、投资规模大。数据显示,截至2021年8月,江苏累计在“一带一路”沿线56个国家投资2207个项目,协议投资额219.4亿美元,“一带一路”沿线国家在江

苏累计投资项目2216个,合同外投资242.6亿美元,涉外法律服务需求十分旺盛。但是,在境外投资中,不太懂法、不善用法、不慎触法是不少中小企业面临的问题。10月26日,江苏省人民政府外事办公室、江苏省司法厅、江苏省发展和改革委员会在无锡红

豆杉庄通过“线上+线下”相结合的形式,主办召开了江苏省“一带一路”涉外法律服务圆桌会议。江苏省外办党组成员、省友协副会长钱文华,江苏省司法厅党委委员、副厅长张武林,江苏省发展改革委二级(下转4版)

简明新闻

集团党委表彰第八批“庆百年 报党恩 争先锋”党员先锋

为发挥先进典型示范引领作用,激励广大党员干部员工奋发有为,发扬拼搏精神,10月25日晨报会上,红豆集团党委隆重表彰“庆百年 报党恩 争先锋”主题活动第八批“党

员先锋”,集团党委副书记钱静宣读表彰决定,集团党委书记、董事局主席周海江等领导为金凯红等10位“党员先锋”颁奖。

周海江为中信保江苏分公司党员干部上专题党课

10月21日,中国出口信用保险江苏分公司在红豆召开第三季度工作会议,中信保江苏分公司党委书记、总经理潘水根,公司党委班子、党务干部等参会。

周海江在会上应邀为中信保的党员干部们上了一堂党课。潘水根表示,红豆将党建工作融入到企业经营发展中,促进企业党建好、发展好,社会形象好,要好好学习红豆好的经验和做法。

作为红豆集团与中信保党建共建的一项具体举措,红

西港特区跨境人民币业务发展座谈会 在红豆召开

10月21日,由中国人民银行南京分行主办,中国银行江苏省分行和红豆集团共同协办的西港特区跨境人民币业务发展座谈会在红豆召开,人民银行南京分行、中国银行、建设银行等多家银行领导,以及西港特区入园企业代表等参会。红豆集团总裁周海燕、西港特

区董事长陈坚刚等参加会议。会上听取了西港特区建设发展情况介绍,并通过互动交流,进一步明确入园企业相关需求。人民银行无锡市中心支行行长刘耀庭表示,将继续为企业做好金融服务,以金融赋能,与企业携手共同推进西港特区的跨境人民币业务发展。

集团召开区、镇人大换届选举工作部署会

10月20日,红豆集团召开区、镇人大换届选举工作部署会,重点就换届选举的各项工作进行细化落实,集团纪委书记顾建清、集团总部各条线负责人以及各二级党组织组织委员等参加会议。会上就集团开展区、镇人大换届选举工作的

实施方案、时间安排、注意事项等做了具体说明。根据区人大常委和镇党委的要求和部署,集团成立了选举工作领导小组,并要求各公司严格按照时间节点推进,齐心协力完成好选举各项任务。

本版编辑:卓之敏